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11. Sınıf
Matematik
İleri Düzey

Dairenin Çevresi ve Alanı

1.	 A
B

F

E

D

C

O

Yarıçapının uzunluğu 4 cm olan  
O merkezli çemberde

m(AéOB) = 17°,

m(CéOD) = 23°,

m(EéOF) = 20° tir.

Buna göre boyalı bölgelerin alanları toplamı kaç san-
timetrekaredir?

A) 4p	 B) 3
10r 	 C) 3p	 D) 3

8r 	 E) 2p

2.	

O

A B5π

8

O merkezli çemberde 

|AO| = 8 cm

AB
%

 = 5p dir.

Buna göre boyalı bölgenin alanı kaç santimetredir?

A) 12p	 B) 20p	 C) 24p	 D) 36p	 E) 40p

3.	

O

B

A

CD

[AC], O merkezli çem-
bere A noktasında te-
ğettir.

B, D, C doğrusal,

|AO| = 2ñ3 cm,

|BD| = |DC|’tir.

Buna göre boyalı bölgenin alanı kaç santimetrekaredir?

A) 24 – 3p	 B) 24 – 2p	 C) 18 – 3p

	 D) 24 – 6p	 E) 18 – 6p

4.	

60°
B

A

C

m(A éBC) = 60° ve |AC| = 6 cm olduğuna göre boyalı 
bölgenin alanı kaç santimetrekaredir?

A) 8p – 6ñ3	 B) 4p – 3ñ3 	 C) 8p – 3ñ3

	 D) 4p – 6ñ3	 E) 4p – ñ3

5.	 O

C D

2ñ3

A

B

O merkezli çeyrek çemberde, [DC] ⊥ [OA], |AO| = 2·|CD|,

|OC| = 2ñ3 cm’tir.

Buna göre taralı bölgenin alanı kaç santimetrekaredir?

A) 4p – ñ3	 B) 3
4 2 3r
- 	 C) 3

4 3r
-

	 D) 4p – 2ñ3	 E) 3
4r

6.	

A

O

BC

[AB], yarıçapının uzunluğu 4ñ6 cm olan O merkezli çem-
bere C noktasında teğettir.

[AO] ⊥ [BO], 2|AC| = 3|BC|’tir.

Buna göre boyalı bölgenin alanı kaç santimetreka- 
redir?

A) 20ñ6 – 24p	 B) 24ñ6 – 12p	 C) 40ñ6 – 12p

	 D) 40ñ6 – 6p	 E) 40ñ6 – 24p
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Cevap anahtarına ulaşmak için karekodu okutunuz.
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11. Sınıf
Matematik
İleri Düzey

7.	

A O CB

D

[CD], O merkezli yarım çembere D noktasında teğet ve 
boyalı bölgenin alanı 114p – 72ñ3 santimetrekaredir.

|AO| = |OB| = |BC| olduğuna göre |BC| kaç santimetredir?

A) 12	 B) 6ñ3	 C) 10	 D) 4ñ5	 E) 4ñ3

8.	

D C

10

A

B

O

E

[AB], O merkezli yarım çembere B noktasında teğettir.

|AB| = 10 cm ve boyalı bölgenin alanı, BOA üçgeninin 
alanının yarısı olduğuna göre BEC yayının uzunluğu 
kaç santimetredir?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

9.	

O
A C

B

12°

Yarıçapının uzunluğu 3 cm olan O merkezli çemberde 

m(AéBO) = 12° tir.

Buna göre boyalı bölgelerin alanları toplamı kaç san-
timetrekaredir?

A) 5
23r 	 B) 2

9r 	 C) 5
21r

	 D) 4p	 E) 10
39r

10.	

B

A

D

C Birimkarelerden oluşan 
yandaki şekilde A, B, 
C ve D merkezli çeyrek 
çemberler çizilerek bir 
eğri elde edilmiştir.

Buna göre bu eğrinin uzunluğu kaç birimdir?

A) 4p	 B) 2
9r 	 C) 5p	 D) 2

11r 	 E) 6p

11.	
D C

A B

ABCD karesi ve B merkezli çeyrek daire dilimi şekilde ve-
rilmiştir.

Boyalı bölgelerin alanları toplamı 25 p cm2 olduğuna 
göre karenin bir kenarının uzunluğu kaç santimetredir?

A) 5	 B) 8	 C) 10	 D) 12	 E) 16

12.	

O1

O2

O2 merkezli çember, O1 merkezli çembere içten teğettir.

|O1 O2 | = 4 cm ve boyalı bölgenin alanı 64p cm2 oldu-
ğuna göre küçük dairenin alanı kaç santimetrekaredir?

A) 16p	 B) 25p	 C) 36p	 D) 49p	 E) 64p
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